
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 29/3/2023 

 

Της:  Μαρίας Αθανασίου, βουλευτή Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 

  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

   

ΘΕΜΑ:  «Επιτακτική η ανάγκη ένταξης της “Πολλαπλής Σκλήρυνσης-

Σκλήρυνσης Κατά Πλάκας” (ΠΣ-ΣΚΠ) στον πίνακα μη αναστρέψιμων 
παθήσεων ως αυτόνομη νόσος» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  
 

Τα άτομα με Πολλαπλή Σκλήρυνση (Σκλήρυνση κατά πλάκας) διαγιγνώσκονται με 
υποτροπιάζουσα/διαλείπουσα νόσο, όπου παρατηρείται έξαρση των συμπτωμάτων 
(υποτροπή), αλλά στην συνέχεια ύφεση. Αυτό το μοντέλο συμπτωμάτων μπορεί να αλλάξει 
με την πάροδο του χρόνου και αυτό μπορεί να σημάνει μετάβαση στην επόμενη φάση της 
Πολλαπλής Σκλήρυνσης (Σκλήρυνση κατά πλάκας). Με την πάροδο του χρόνου, ορισμένα 
άτομα θα μεταβούν στη δευτεροπαθώς προϊούσα μορφή της Σκλήρυνσης Κατά Πλάκας 
(ΔΠΠΣ), όπου οι υποτροπές γίνονται λιγότερο συχνές, αλλά τα συμπτώματα 
επιδεινώνονται σταδιακά, εκτός των υποτροπών. Η ΔΠΠΣ προκαλείται από την  
συσσώρευση βλάβης στα νεύρα και μπορεί να σημαίνει αυξημένη αναπηρία, 
συμπεριλαμβανομένης της δυσκολίας στην βάδιση ή της αυξημένης κόπωσης.  Ένα ακόμα 
βασικό σύμπτωμα που σχετίζεται με την ΔΠΠΣ είναι τα αυξημένα γνωσιακά προβλήματα,  
όπως είναι τα προβλήματα που αφορούν στη μνήμη ή στην σκέψη.. 
 
Κατά συνέπεια, είναι αντικειμενικά αποδεκτό ότι χρειάζεται ικανότητα και μεγάλη ψυχική 
δύναμη του ασθενούς για να αντιμετωπίσει, αφενός, την βαρύτητα και σοβαρότητα της 
νόσου που επηρεάζει, πλέον, αρνητικά την ποιότητα ζωής του, και αφετέρου, τις ανάγκες 
της θεραπείας, που σχεδόν πάντα, δεν είναι εύκολη, αλλά επώδυνη. Παρ’ όλα αυτά, η 
Πολλαπλή Σκλήρυνση-Σκλήρυνση Κατά Πλάκας (ΠΣ-ΣΚΠ) δεν συμπεριλήφθηκε στον 
Πίνακα των Μη Αναστρέψιμων Παθήσεων, όπως φαίνεται στο ΦΕΚ Αρ. 
Φ.80000/45219/1864, της 27/12/2017 με τον αναθεωρημένο Ενιαίο Πίνακα 
Προσδιορισμού Ποσοστού Αναπηρίας, ούτε συμπεριλήφθηκε στην αντικατάσταση του 
Πίνακα Παθήσεων που χαρακτηρίζονται μη αναστρέψιμες και η διάρκεια αναπηρίας των 
ασφαλισμένων καθορίζεται επ' αόριστον, με το ΦΕΚ υπ’ αρ. Φ.11321/οικ.31102/1870 
(Β'2906/2013) ΥΑ, στις 8/1/2018. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2970

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/3/2023



 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να εντάξετε άμεσα την  Πολλαπλή Σκλήρυνση-Σκλήρυνση Κατά Πλάκας (ΠΣ-

ΣΚΠ) στο Πίνακα Μη Αναστρέψιμων Παθήσεων ως αυτόνομη μη αναστρέψιμη νόσο; 

 
 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Μαρία Αθανασίου 

 




